
Referat af ordinær generalforsamling i Omø Vandværk A.M.B.A. 

lørdag den 3. maj kl. 10 i Omø Forsamlingshus 
 

Formand Gitte Lunding bød velkommen til de 16 fremmødte. 
 
1. Valg af dirigent. 
Aksel Leck Larsen blev valgt. 
Aksel konstaterede, at generalforsamling er varslet rettidigt to gange i Omø Bladet og på hjemmesiden. 
Medlemmerne er blevet orienteret med dagsorden pr. mail.  
 
2. Valg af referent og stemmetællere. 
Dorthe Winther blev valgt som referent, Birger Johansen og Steffen Glismann blev valgt som 
stemmetællere. 
 
3. Bestyrelsens beretning 
Formand Gitte Lunding fremlagde bestyrelsens beretning og kom med en række opdateringer til den 
skriftlige beretning. 

• Beskyttelse af drikkevandet, hvor indsatsplanen nu er realiseret. 27,5 hektar er beskyttet. 
Ejendomsretten ligger fortsat hos landmændene, men aftalerne er tinglyst på jordene.  Aftalen er 
finansieret med hjælp fra Slagelse Kommune og den statslige grundvandsfond. Omø Vandværk har 
betalt ca. 926.000 kr.   

 

• Naturprojektet. Sagen ligger hos Slagelse Kommune, og Omø Vandværk afventer den endelige 
plan. Omø Vandværk har ønsket, at arealet bliver både rekreativt og en genoprettelse af 
naturtypen overdrev.  
Der opstilles en infotavle ved vandværket, som formidler viden om både naturområdet og 
vandværkets grundvandsbeskyttelsesindsats. Slagelse Kommunes Landdistriktspulje har givet 
tilskud til opsætning af skiltet.  

 

• Drikkevandet. Vi blander fra 4 boringer, og drikkevandet overholder alle drikkevandskravene. 
Omøs drikkevand er under skærpet tilsyn, og der tages ekstra vandprøver efter et fastlagt program. 

 

• Nødberedskab. Man kan ikke kræve, at Omø Vandværk skal levere vand i en nødsituation. Hver 
borger er forpligtet til selv at have vand til 3 døgn.  
Agersø Beboerforening og Omø Beboer- & Grundejerforening har ansøgt Sammenslutningen af 
Danske Småøer om at deltage i et projekt, hvor der skal udarbejdes en beredskabsplan, der tager 
højde for flest mulige risikoscenarier. Agersø og Omø er blevet udvalgt til at deltage i projektet. 
Omø Vandværk forventes også at skulle deltage i dette arbejde.  

 

• Vi har udpumpet knapt 15.000 m3 vand – vi har udpumpningstilladelse til 20.000 m3. Der har været 
et stort spild, især i sommerhusområdet på Ørespidsen – jorden er meget sandet i området og 
derfor afsløres huller i ledningsnettet ikke særlig let. Bestyrelsen aflæser områdemålerne ved hver 
stikvej månedligt og kan se, at det specielt er Hov Agre og Store Agre, hvor der er et stort vandspild. 
Hov Agre er repareret, og Store Agre står for snarest. Sommerhusstikvejene er meget lange, og 
bestyrelsen overvejer derfor at etablere yderligere to områdemålere på i første omgang Store Agre 
for bedre at kunne lækagesøge vejen.   
Det VVS-firma, som vi bruger til at reparere vores ledningsnet, siger, at ledningsnettet i 
sommerhusområdet er i orden, men at det er samlingerne, der er et problem og dem, der går i 
stykker.  

 

• Udskiftning af vandmålere. Der skal skiftes vandmålere i efteråret 2025. Nærmere information 
følger.  

 

• Gitte udtrykte tak til bestyrelsen for samarbejdet, til vandværkspasser Allan Rasmussen og 
administrator Dorthe Winther og til forbrugerne for at passe på vores vand og holde øje med våde 
pletter.  

 



Efterfølgende drøftede generalforsamlingen beretningen, bl.a. grundvandsbeskyttelse, drikkevandskvalitet 
og naturprojektet.  
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 
4. Det reviderede årsregnskab 2024 forelægges til godkendelse. 

Dorthe gennemgik regnskabet. Regnskabet udviser et overskud på 192.621 kr. 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt. 
 
5. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse. 
Dorthe fremlagde budget 2026, der er fremsat med uændret takster.  
Budgettet for 2026 blev enstemmigt godkendt. 
  
6. Behandling af indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag. 
 
7. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 
Birthe Jørgensen og Ole Odsgaard blev genvalgt for 2 år. 
1 bestyrelsesmedlem for 1 år. Aksel ønsker at træde ud pga. arbejdspres.  
I stedet blev Louise Høst valgt for 1 år. 
 
Karsten Bruun og Honey Dannica Efeu blev genvalgt for 1 år. 
 
8. Valg af revisorer og revisorsuppleanter. 
Ebba Lawaetz og Hans Nielsen blev genvalgt.  
Jan Lehto blev valgt som revisorsuppleant 
 
  
9. Eventuelt.  
Allan oplyste, at der også er fundet og repareret et vandbrud på havnen.   
 
 
Gitte takkede Aksel for indsatsen som både bestyrelsesmedlem og dirigent, samt udtrykte en tak til 
revisorerne.  
 
 
 
 
3. maj 2025 
 
 
_____________________________   ___________________________ 
Dirigent Aksel Leck Larsen    Referent Dorthe Winther 
 
 
 
 
 
 
Det underskrevne referat kan ses hos formand Gitte Lunding.  


